

2024年贵州省青少年锦标赛赛艇、皮划艇静水比赛落幕 安顺喜获6金2银1铜

本报讯(记者 卢维 文/图) 7月31日,2024年贵州省青少年锦标赛赛艇、皮划艇静水比赛在遵义白鹭湖公园落下帷幕。我市共派出10名运动员参赛,并喜获6金2银1铜。

据悉,此次比赛由贵州省体育局主办,贵州省水上运动发展中心、贵州省船艇运动协会、遵义市教育体育局、遵义市体育运动学校、遵义市新蒲新区管委会承办。共设男、女甲组、乙组和丙组6个竞赛组别。竞赛项目包含公开级单人双桨、公开级双人双桨、公开级四人双桨、公开级1000米单人双桨、公开级1000米双人双桨、测功仪4人1000米接力赛、测功仪单人500米计时赛。比赛为期7天,共有196名运动员参赛。



贵州省体育局
贵州省水上运动发展中心
贵州省赛艇运动协会
遵义市教育体育局
遵义市体育运动学校
贵州省体育彩票管理中心
浙江华奥船艇科技股份有限公司
遵义市新蒲新区白鹭湖
2024年7月25日-31日

安顺选手周笠笠(中)获女子丙组公开级测功仪竞速500米冠军

“我从明朝来·屯堡讲谈”第九期文化交流活动举行

本报讯(记者 胡典 实习记者 刘嘉梅) 7月31日,由西秀区七眼桥镇主办的“我从明朝来·屯堡讲谈”第九期文化交流活动在安顺市屯堡文化博物馆举行。本次活动以《屯堡言旨语:一种近乎绝迹的藏词式歇后语》为题,带大家了解屯堡语言的魅力。

“言旨语”可以说是中国最早歇后语在屯堡的活态传承,语言学界将此种

歇后一字的语言形式叫做“藏词式歇后语”。活动现场,主讲嘉宾安顺学院教授、贵州省屯堡研究会副会长兼秘书长张定贵,从言旨语是最早歇后语的遗存,言旨语传统至今的原因释读,言旨语的研究、保护和应用三个方面,深入浅出地介绍这一独特的语言现象和文化背景,展现了屯堡人的历史记忆和族群性特征。

张定贵介绍,在屯堡,有“九溪的言旨,二铺的秤杆子”的说法,其中的“言旨”即指屯堡人喜说的“言旨语”,九溪村是突出代表。“言旨语”是屯堡人在日常交流中,使用熟悉的四字成语或俗语,只说前三字,隐去最后一字,而隐字的本义或谐音之义即是指称某一事物的语言习俗,是一种具有悠久历史的俏皮话。“言旨语”作为屯堡的一种语言民

俗现象,是一种特殊的声景观(声景),其独特性不亚于屯堡的其他地貌和物景。

活动现场,大家听得津津有味,许多屯堡爱好者纷纷表示,对屯堡语言又有了些新的认识,“言旨语”作为屯堡文化的构成部分,得到了很好的活态传承,希望更多人能走进屯堡、了解屯堡、读懂屯堡。

哈尔滨铁道职业技术学院“冰花向阳”志愿服务队到 紫云和谐社区开展推普活动

本报讯(记者 姚福进 文/图) 日前,哈尔滨铁道职业技术学院“冰花向阳”志愿服务队到紫云自治县格凸河镇和谐社区,组织社区居民及少年儿童开展丰富多彩的推普活动。

活动中,志愿服务队在社区里设立了多个普通话教学点,通过集中授课的方式,向村民们传授普通话的基础知识,包括拼音、声调、常用词汇和简单的日常用语。

为了让教学更加生动有趣,志愿服务队采用了情景模拟、游戏互动、歌曲演唱等方式,让村民们在轻松愉快的氛围中学习普通话。同时,开展了“绕口令擂台赛”“你问我答”“听音复述”等语言类游戏,寓教于乐,激发大家讲普通话的兴趣,并将北方文化、红色文化融入课堂当中,打造“跨”系列趣味课程。

“这次推普实践收获颇丰。”志愿服务队队长宋庆伟表示,将继续做好推普实践活动,以实际行动彰显青年人的责任与担当。



活动现场

关岭奇遇岭冰雪小镇:

21°C的城市 360度的人生

滑雪研学畅享暑期欢乐

□本报记者 高智 文/图



小朋友们在滑雪场参加研学活动

暑假期间,关岭奇遇岭冰雪小镇迎来了暑期研学游高峰热潮,成为众多研学团队和游客们探索冰雪世界、点燃冰雪运动热情的地方。

在关岭奇遇岭冰雪小镇的室内滑

雪场,来自贵阳市蓝天小耶鲁幼儿园的50名师生穿着羽绒服或棉袄,戴好手套、手拿滑雪用具穿梭在雪地里,或滑雪、或打雪仗、或拍照,不断发出欢呼声、呐喊声、尖叫声,老师们也与孩子们

一同感受冰雪带来的自由和欢乐。

“关岭的室内滑雪场坡度适中,玩起来安全感和体验感都很不错,景区设施较为完备,这次研学旅游,我们老师和小朋友们都玩得特别开心。”

贵阳蓝天小耶鲁幼儿园老师龙麟说。

据了解,关岭奇遇岭冰雪小镇的室内滑雪场采用了先进的仿真飘雪技术,温度恒定在零下3°C,并补充和完善了滑雪、戏雪等多项旅游服务功能,精心设计的坡度和室内安全性对初学者和雪上高手均很合适,游客可以在这里感受冰雪运动的魅力,享受夏日难得的清凉。

“重心向前,膝盖伸展,身体重心逐渐升高并往前移……”在另一侧,滑雪教练正在传授滑雪技巧,有的游客初步掌握后已然可以保持平衡匀速滑行。

来自重庆的游客陈睿麟是第一次体验滑雪这项冰雪运动。他学会滑雪技巧后笑着说:“滑雪运动既刺激又好玩,还能锻炼身体,下次有空闲时间还要再来体验。”

除室内滑雪场之外,关岭奇遇岭冰雪小镇还建有露营地、特色餐厅、奇缘酒店等丰富的旅游业态,集休闲、娱乐、美食、住宿于一体的全方位旅游功能,可以满足研学团队和避暑游客们的多元化需求。

西秀区: 筑牢生态安全生物安全“保护墙”

本报讯(记者 李磊) 7月30日,西秀区林业局联合市林业局、市公安局西秀分局开展“护松2024”打击涉松材线虫病疫木违法犯罪行为专项整治行动,为保护全区松林资源,维护全区生态安全和生物安全筑起“保护墙”。

当日,执法人员先后到西秀区黑石头木材市场、移动(电信)仓库、建材市场等地,重点检查松木及其制品加工、使用、经营、运输等环节的合法性,对调出(入)全区的木材,从货源追溯、加工使用、销售凭证、检疫证书等方面进行全面检查登记,要求企业及时建立木材

流通台账。同时,执法人员以现身说法、现场讲解及发放宣传单等方式,积极向涉木企业宣传国家有关松材线虫病防控的法律法规,增强其对涉松材线虫病疫木违法犯罪行为的认识,坚决杜绝松材线虫病等危险性林业有害生物的传播。

西秀区林业局相关负责人表示,下一步,将常态化开展疫木专项整治行动,切实加强涉松木及其制品企业和个人的监督监管力度,严格对进出全区的松木及其制品进行跟踪式管理,维护全区生态安全和生物安全。

平坝区: 为稻田定制“营养餐”

本报讯(江群勤) 近日,平坝区2024年水稻营养诊断技术现场观摩培训会在白云镇肖家村黔坝优质米种植示范基地举行。培训会邀请贵州省土肥总站、贵州大学等专家到场指导,各乡镇(街道)技术骨干和水稻种植大户等共50余人参加培训。

培训现场,贵州大学副教授高珍再现场讲解了水稻营养遥感诊断与无人机精准施肥技术落地效果。“水稻营养诊断施肥技术,是通过无人机搭载多光谱传感器,可以快速无损的大面积对水稻的养分状况进行定量的监测和诊断,基于诊断的结果,可以通过植保无人机进行施肥处方的精准化作业,较于传统的人工识别、人工作业来讲,可以大大减少化肥的使用量和人力的投入,提升农作物的

产量和品质。今年,我们在平坝区开展了营养诊断的小区实验和大区实验,以初步结果来看,效果非常好。”高珍再介绍,在给水稻施肥前,多光谱无人

人在空中对着稻田“扫一遍”,利用多光谱影像等技术,可以实时监测水稻长势信息,生物量、叶面积指数等信息被汇总到水稻长势制图系统,就像“给农田做CT”一样,最后生成不同田块的施肥“处方图”,形成了对水稻长势的基本判断,肉眼判断更精准。通过技术集成与示范推广,可实现作物生产管理从粗犷到精确,从高产高效向绿色低碳、从有人到无人方式的转变。

此次培训还举办“基于无人机平台的作物营养诊断与施肥技术”的主题讲座,从“无人机+高光谱”在农作物精准化营养诊断和施肥技术的背景意义、生产运用、生长监测、技术流程进行了深入浅出的讲解。

近年来,平坝区聚焦特色优势产业,依托吴禹米业、黔坝大米等龙头企业,采取“稻+N”模式,打造一系列优质种植基地、文旅农深度融合产业园,持续推广和运用农业科技,赋能农业生产,推动农业生产的智能化、机械化、绿色化发展。

市市场监管局: 开展“烟卡”整治行动



开展执法检查

本报讯(记者 刘凤 文/图) 为进一步净化校园周边环境,保护未成年人健康成长,近日,市市场监管局加大“烟卡”销售专项整治力度,进一步规范校园周边消费环境,努力营造青少年安全、健康的成长环境。

市市场监管局执法人员以辖区中、小学校园周边便利店、食杂店等85家经营主体为重点对象开展检查,全面检查经营者主体资质、进货查验、索证索票、购销台账、标签标识等制度落实情况,检查其是否销售三无食品及过期、变质、假冒伪劣食品,是否销售不符合国家标准产品以及低俗包装、涉黄涉暴等含有不良诱导因素的产品。

同时,在检查过程中,执法人员向经营主体宣传《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国食品安全法》等相关法律法规,引导经营主体自觉履行主体责任,规范自身经营行为,严守保护未成年人责任底线,并向前来购物的学生宣传讲解“烟卡”游戏危害,提高学生烟草制品和“烟卡”游戏认识。

截至目前,市市场监管局共计出动执法人员110人次,检查共发现销售烟卡经营主体5家,没收“烟卡”500余张。

市市场监管局相关负责人表示,下一步,将加强部门联动合作,常态化开展销售“烟卡”排查整治在内的系列专项行动,强化日常巡查和监管力度,严厉查处损害未成年人身心健康的违法行为,为未成年人健康成长保驾护航。

创建全国文明城市
关爱未成年人健康成长



近日,平坝区妇联携手平坝区小菊家政公司在夏云镇毛栗园村开展巾帼家政进村入户家庭环境卫生清洁培训,通过“理论宣讲+现场示范+入户实操”的教学模式,为农村妇女带来了一场生动实用的家政技能培训。图为授课老师讲解衣物收纳技巧。

□记者 桂传念 摄